

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50, pesetas al mes.—  
 y los demás puntos, 5 id. trimestre  
 Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
 anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
 mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., Torri-  
 jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-  
 nales, aun cuando no se publiquen.—  
 Todas las reclamaciones y correspon-  
 dencia, al Propietario, Director y Ad-  
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## DESPEDIDA

Ayer tarde, en el correo, salieron para Murcia, nuestro respetable amigo y Jefe Doctor Esquerdo y los señores Garrido y Camón.

Deseámosles feliz viaje.

El Doctor Esquerdo ha permanecido una temporada en *La Pileta* (Villajoyosa), y hablando con propiedad puede decirse que en diferentes puntos de la estensa región de la marina y en la capital. El viaje de nuestro ilustre Jefe y compañeros de expedición ha sido fecundo para la causa de la República, porque hanse celebrado las reuniones patrióticas de Villajoyosa y Altea en las cuales el pueblo ha oído de los oradores que han hecho uso de la palabra la buena doctrina democrática, como lo prueba los discursos que han visto la luz en las columnas de nuestro periódico.

Y aún todavía no ha terminado el trabajo de propaganda de nuestros distinguidos correligionarios, siendo probable que en Murcia se organice y celebre un meeting, que necesariamente ha de ser importante, por las declaraciones políticas de los oradores y muy particularmente del sabio Doctor. Y hé aquí que llegamos al punto capital que pone la pluma en nuestra mano, pues importa, conviene y hasta es indispensable llamar la atención del lector hacia el hecho de que esas declaraciones si en otro tiempo tenían importancia relativa, hoy son de un valor y alcance incalculables. Diremos por qué. En los discursos de estos días pronunciados por el Sr. Esquerdo, háse oído la nota de concordia y unión de la gran familia republicana, nota que acentuó más el Sr. Garrido en su grandilocuente improvisación de Villajoyosa al conmemorar el vigésimo sexto aniversario de la proclamación de la República Española, porque ambos entienden que sin esa unión e inteligencia es imposible la instauración de la República en España. Ahora, y fijándonos en otro aspecto de esta cuestión, porque tiene como todas distintos puntos de vista, tenemos que cuando se atribuye por alguien propósitos que no abriga el Sr. Esquerdo de no querer la unión de los republicanos sus manifestaciones nobles y concretas, el espíritu de concordia que brilla en ellas destruye cuanto con sin ningún fundamento se propale. Y ya en este terreno colocados, ya puestos a hablar de propósitos de nuestros correligionarios, no queremos pasar en silencio que el Sr. Garrido (pudiendo hacerlo) no quiso omitir á D. Emilio Castelar de la reseña de los hombres públicos que con austeridad catoniana honran la República, pues viven de su trabajo, después de haber ocupado los primeros puestos en la gobernación del Estado. Esto es tanto más de agradecer, por cuanto los amigos del señor Castelar, aquí, han dicho en la prensa que el Sr. Ruiz Zorrilla no tiene más aureola que la del Remington. Injusticia monstruosa que entregamos á la consideración de los hombres honrados.

Es fácil que se crea por quienes no se toman el trabajo de leernos sin prejuicios estamos haciendo la apología

de nuestros hombres en vez de ocuparnos en el viaje del Sr. Esquerdo, pero por anticipado diremos que no hay tal propósito; y eso que con justicia y hasta con orgullo, que este es legítimo en muchas ocasiones, pudiéramos decir que en nuestras filas, en el partido republicano progresista de gloriosa historia, hay hombres prestigiosos como nuestro amigo D. Calixto Camón que tiene una historia de consecuencia abnegación y desinterés que le honra y nos honra á todos los correligionarios. Recordará el lector que lo digimos hace algún tiempo: pues bien, hoy es oportuno añadir que el Sr. Camón, vocal de la Junta Directiva es de los que se han batido contra el obscurantismo; de los que con las armas en la mano y al frente de una legión de héroes, pues tales pueden considerarse á los voluntarios de la República se opusieron á que el carlismo triunfara en Navarra su suelo natal, mereciendo por su brillante campaña bien de la patria.

Este es el hombre que habló sin afeites retóricos el 11 de Febrero en Villajoyosa y sabéis cuál fué el tema de su discurso? Pues la disciplina, la unidad de acción, de todos, para conseguir el triunfo.

Resúmen, síntesis de estos renglones, mostrar al pueblo republicano á los que se honran ostentando ese nombre, darles el adiós de despedida, y exhortar á todos los correligionarios á fin de que, organicen un meeting en Alicante al que sean invitados los citados señores, para que aquí como en los pueblos se hagan actos de presencia que muestren á esos desvanecidos politiquillos de la restauración, á sus adversarios ocupados en destruir errores, formar la opinión con buenas máximas de moralidad, y sobre todo esto unir en apretado haz á los republicanos, que como ha dicho el eminente Doctor Esquerdo en uno de sus discursos están exentos de pecado, no tienen responsabilidad en esa tremenda hecatombe que ha hecho desaparecer nuestro poderío colonial, con pelladas de cieno que manchan la bandera gualda y roja, enseña sagrada de la patria.

Rafael Sevilla Linares.

## Lo que se espera

La inmoralidad, que, radicando en el caciquismo político, invade hoy todos los órdenes de la vida social: la situación económica que nos han creado las guerras, privando de capitales y de brazos á la producción y cerrando las puertas al comercio colonial: el consecuente malestar general y muy especialmente de la desdichada clase obrera, sitiada cada vez más cerca por la miseria; todo, en fin, parece indicar que se aproxima la gran catástrofe con que ha de dar comienzo la regeneración social.

Previendo esto, sin duda, los monárquicos procuran distraer nuestra atención del punto capital y fijarla en levantamientos carlistas suscitados por ellos en su loca fantasía con el fin de estabilizarse, como si los muertos resucitaran y mucho menos para prolongar la vida de un enemigo agonizante.

Este ardid tan político como criminal, tratándose de un pueblo á quien deben la vida: hace mucho tiempo, revela bien claramente el propósito de acabarnos de aniquilar en guerras civiles, con tal de seguir explotando la viña, que no de otro modo paga el diablo á quien bien le sirve.

Y mientras nuestra facultad de adaptación se desarrolla hasta el punto de acomodarnos á estas tristísimas circunstancias intentan adormecernos, mostrándose arrepentidos de su obra y ofreciendo reformas, y mejoras que no llegarán á realizarse, porque son absolutamente incompatibles con el actual régimen y con ese funesto caciquismo que constituye su único fundamento de existencia.

¿Cuándo llegará el día en que, despertando de este horrible sueño que nos devora, desengañados ya de promesas incumplidas y cansados de sufrir infamias y tiranías, nos desprenderemos de este pesado yugo con un arranque de esos que dignifican los pueblos, abriéndolos su historia y sirven también de base á una época de prosperidades y grandezas?

Pero no hay que desesperar. Toda causa tiene necesariamente su efecto. Y el efecto de esta horrorosa causa no se hará esperar mucho: vendrá pronto fatalmente traído, no por ninguno de esos redentores espúreos, verdaderos negociantes que solo aspiran al botín, sino por el pueblo, esto es, por el mismo que hoy está siendo víctima de tanta miseria, de tanta vergüenza y de tanta iniquidad.

## APUNTES POLITICOS

Ayer, en nuestra sección de última hora publicamos la noticia infausta del fallecimiento de Mr. Faure, Presidente de la República francesa, patriota excelente, que encarnaba perfectamente en el carácter de la gran nación cuyos destinos regía.

Es indudable que esta muerte traerá perturbaciones á la Francia, que de todo corazón deseamos cesen muy luego para bien de la República, y más nos alegramos si no sobreviniese ningún conflicto.

Damos nuestro sentido pésame al señor Consul de Francia en Alicante, para que conste nos asociamos al duelo que experimenta su nación, pues LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, que en la memorable fecha del 14 de Julio se asoció al júbilo de los franceses; hoy les acompaña en su sentimiento por la desgracia que sufren.

Algunos amigos del Sr. Silvela vienen negando desde ayer que el general Martínez Campos realice trabajos de concentración para formar un gabinete por él presidido.

Cortamos de *La Correspondencia de España* para que nuestros lectores sepan lo que pasa respecto á la proyectada manifestación en honor del señor Castelar.

Dice el periódico noticiero de la corte:

«Es muy probable que los organizadores de la manifestación de adhesión

y simpatía al Sr. Castelar, desistan de su propósito de celebrar aquélla.

Habían señalado el domingo para ese acto, pero el día de Piñata, último de fiestas de Carnaval, no es el más á propósito para verificar manifestaciones políticas en la vía pública.

Además, hay que tener en cuenta que muchos elementos republicanos censuran el acuerdo de sus correligionarios reunidos para el indicado objeto en la Tertulia progresista.

Atribúyese á los señores Sagasta y Moutero Ríos el acuerdo de rogar al conde de las Almenas que desista de su propósito de plantear en el Senado un debate ruidoso.

Créese, sin embargo, que el referido senador persistirá en la actitud de que tanto se habla.

## NOTAS Y NOTITAS

Visto el artículo que publicó *El Liberal* comentando el discurso de nuestro director.

Sepa, el colega, que entendemos que vale más en política tener buena fé y entusiasmo, que no ser escépticos, por tanto, de hoy en adelante ya sabe como pensamos, y no debe salir *El Liberal* por ese registro.

Si la República, triunfa como esperamos suceda y pronto, el diario ministerial será el primero en apoyarla, y decir que él siente entusiasmo y buena fé, porque se arraigue.

¡Si conoceremos el paño!

Después de haber permanecido un día en esta capital acompañando al Doctor Esquerdo, ayer regresaron al pueblo de Villajoyosa, los Sres. D. Vicente Baldó, de Orheta y D. José Bua-des de Villajoyosa, amigos y correligionarios nuestros muy queridos.

Ayer llevó en esta capital con gran contento de los labradores.

Las calles se cubrieron de fango, muy particularmente las de Alfonso el Sabio y prolongación de las de Torrijos y Bazán, y hubo momentos que con la gran avenida de las aguas era imposible el tránsito.

Señor Alcalde para evitar esas inundaciones sería conveniente el que se construyese la alcantarilla proyectada y cuyo coste es de unas 4.500 pesetas, cantidad de poca importancia tratándose de una mejora que beneficiaría á los propietarios, y evitaría grandes perjuicios y molestias á los vecinos todos.

Tenemos entendido que se piensa elevar al Ayuntamiento atenta exposición en ese sentido, y quisiéramos fuese atendida, por la corporación popular, y el Alcalde Sr. Gadea, que si quiere puede hacer mucho en esta ocasión.

En la prensa de Sevilla llegada ayer á esta redacción, leemos un hecho escandaloso ocurrido en la capital andaluza con motivo del enterramiento del cadáver de D. Ricardo Gacia de Meneses en el cementerio civil.

Este cementerio según *El Baluarte* carece de un mal cobertizo para resguardar el cadáver de las inclemencias

atmosféricas como obligado tributo al muerto y á los vivos: sin sepulturas, obligando á enterrar en cualquier parte ó en la fosa común.

Porque la familia del Sr. D. Ricardo Meneses, haciendo honor á los sentimientos y deseos demostrados por el finado de ser enterrado en el cementerio civil de esta ciudad, llevara el cadáver la noche antes á dicho lugar en depósito, el señor capellán de dicho cementerio no lo quiso admitir, negándose á colocarlo en el depósito judicial, depósito que debe ser neutral en materia de religión, y tuvo la osadía de dejarlo en medio del cementerio civil, en donde estuvo el cadáver recibiendo todo el aguacero de la noche, abandonado á la intemperie como si fuera un perro.

Este acto inhumano y cruel repugna á todas las conciencias honradas, y aun á personas muy afectas á la religión católica, y no de las más tolerantes; les hemos oído anatematizar este hecho escandaloso, indigno de consentirse en todo pueblo culto.

Nuestro querido colega *La Correspondencia de Alicante* en un suelto publicado anteanoche dice lo siguiente:

«¿En qué ha quedado la organización de la banda municipal de música? D. José Rodríguez tiene la palabra.»

El Sr. Aznar Rodríguez, hizo publicación en *LA UNION DEMOCRATICA* del día 7 del actual, en agradecimiento al concejal Sr. Guardiola Ortiz, por la moción presentada en cabildo sobre la necesidad de organizar dicha banda, como así mismo á la comisión nombrada por el Excmo. Ayuntamiento que la forman los concejales Sr. Martínez Oriola, Fernández Grau y Guardiola.

Ahora bien; si por causas ajenas á la voluntad de dicha comisión, no han podido formular las bases y presentar dictamen sobre dicha organización en el cabildo de ayer, no tenga por qué impacientarse el autor del suelto, pues muy pronto será presentado al Excmo. Ayuntamiento el dictamen de dicha comisión.

**Nota de actualidad**

Dice un apreciable colega:

«Algunos periódicos, coreando á los políticos de profesión, pretenden hacer creer que la podredumbre alcanza directamente á todos los elementos sociales, sin excluir á los contribuyentes que, por ser en número incalculable, hacen muy difícil, casi imposible, la extirpación del mal.»

Son tan caprichosas esas aseveraciones, tan infundadas, que no resisten el más ligero análisis: el pueblo contribuyente que consintiera y fomentara una administración inmoral, sabe de sobra que, además de sostener los insostenibles tributos que debe á una patria tan desdichada como esta, tendría que atender á la insaciable avaricia de miradas de protegidos y á la hidrópica sed de honores y riquezas de los protectores.

No es la masa general la que con sus desafueros nos empobrece y debilita y anonada; es la corruptida y corruptora política al uso, plagada de vampiros que chupan sin cesar las venas del país exangüe, sin tener en cuenta las zonas advertencias que encierra la fábula titulada «La gallina de los huevos de oro.»

Todo está muy bien. ¿Pero quien tiene la culpa de que los políticos de oficio vivan sobre el país tan campanas?

Pues los que les dejan hacer con su indiferencia y escepticismo.

No habría tanta inmoralidad en las cumbres, si no se durmiera tanto en la llanura.

**Declaraciones de Silveira**

El jefe de los elementos que forman

el partido de la «Unión Conservadora polaviejista», ha hecho público las declaraciones que le sugieren las actuales circunstancias.

Dice el Sr. Silveira que ansía desaparezcán las divisiones del partido conservador. Todos cuantos hombres políticos figuraron en este partido deben unirse á fin de resolver las dificultades presentes.

Respecto á su inteligencia con el general Polavieja, dice que existe la armonía más perfecta entre ambos, sin que ni por un momento hayan surgido entre ellos las divergencias que se supone. El general Polavieja—añade—acata mis órdenes incondicionalmente.

Negó también como falsa la nota clerical que se atribuye al general Polavieja. Este—dice—no se halla relacionado en manera alguna ni con las órdenes religiosas ni con los obispos.

En cuanto al gobierno, dice que no comprende como vive cuando el partido liberal se halla pulverizado.

Cree el Sr. Silveira que no existiendo tendencias de la opinión pública, la Reina debía encargarse de determinar lo que conviene á la patria.

Considera como vergüenza tremenda el que continúe Sagasta en el poder.

Como jefe del partido conservador—añade—declaro, que es sagrada la deuda de Cuba, y que debe reconocerse sea cual fuera nuestra situación financiera. Además de los compromisos legales—añade—hemos contraído un compromiso moral nacido de haber sostenido la guerra vendiendo los títulos de la deuda que, como las familias venden las alhajas en días de apuro.

Este compromiso lo considero de tal fuerza, que lo cumpliré apenas sea poder.

**El proceso Barrilaro**

Ante el Tribunal Supremo se ha visto el recurso contra la sentencia dictada por la sección segunda de la Audiencia de Sevilla, condenando á don Manuel Barrilaro como defraudador de la propiedad literaria.

A la vista concurrió un público inmenso que escuchó con placer el brillante informe del defensor, Sr. López Muñoz.

Este fundamentó su súplica en la no existencia del delito que á su patrocinado se imputaba.

El representante de la ley, Sr. Enriquez, sostuvo la legitimidad de la sentencia de esta Audiencia, pidiendo fuese confirmada.

El Sr. Barrilaro ha partido con dirección á Albacete, para incorporarse á la compañía que allí funciona bajo la dirección de Antonio Moya.

**Correo de Ultramar**

La Dirección de Correos y Telégrafos nos comunica la siguiente nota:

«La suspensión del envío de paquetes para Ultramar era inevitable desde el momento en que dejó de haber un servicio español en Cuba, Puerto Rico y Filipinas, así como su absoluta suspensión será consecuencia ineludible del tratado de paz con los Estados Unidos, en cuanto éste haya sido ratificado y dejen aquellas islas de ser territorio español legalmente, como han dejado ya de serlo materialmente.»

Para restablecer el servicio sería preciso negociar convenios especiales; pero antes hay que saber con quién debería entenderse el Gobierno español, pues hasta ahora los Estados Unidos no dicen claramente cuál ha de ser la situación política de Cuba y Filipinas.

Si los Estados Unidos declaran al fin su soberanía en las tres colonias, es casi seguro que no aceptarán un convenio con España para paquetes postales, puesto que hoy no lo tienen con ningún otro Estado europeo.»

**Tres muertos y ningún difunto**

Frases célebres:

«Antes de entrar los yankees en la Habana pasarán por encima de mi cadáver.—El general Blanco»

«Antes de que se posesionen los norteamericanos de Puerto Rico pasarán por encima de mi cadáver.—El general Macías.»

«Antes que los yankees se apoderen de Santiago de Cuba pasarán por encima de mi cadáver.—El general Torral.»

Resultado final:

Tres muertos y ningún difunto.

¡Gente más fresca!..

El domingo próximo tendrá lugar en los salones de la Excmo. Diputación Provincial, la reunión de la Junta del Censo, para proceder á la proclamación de candidatos y designación de interventores para la elección de un diputado por este distrito, que ha de tener efecto el domingo inmediato.

El gobernador civil ha declarado exenta de responsabilidad á la compañía de ferrocarriles andaluces por los retrasos observados en algunos trenes y que fueron debido al excesivo número de soldados repatriados que circularon en aquellos días por las líneas de la compañía.

Dicen de Washington que un regimiento de infantería ha recibido orden de ir á San Francisco y estar dispuesto á partir para Manila.

El gobierno de la Unión obliga la esperanza de que en brevísimo plazo caiga Cebú en poder de las tropas americanas.

**VERDADES QUE AMARGAN**

Que desgracia y cuenta tristeza es el vivir en una nación pobre, arruinada por causa de los mil deshaceríos de los gobiernos.

Si exceptuara uno todos los españoles somos cu pables de las inmensas desdichas que hoy pesan sobre esta nación y de las muchísimas más que allá en horizonte lejano se ven aproximarse nubes que amenazan el aniquilamiento de nuestra querida patria.

¡Pobre España! ¿Quién sabe si este próximo siglo te verá desaparecer de la faz del mundo? ó te regenerarás, tomando vida y fuerza y llegarás ha ser una de las primeras naciones que irás á la cabeza de la civilización?

Nadie sabe lo que será de tí, pero si me atrevó á augurar que si continuamos de la manera que hasta hoy, caeremos sin remisión ninguna en el fondo del abismo, para desaparecer en las horribosas tinieblas de la muerte.

¿Qué dirían nuestros padres ó abuelos si levantaran la cabeza y vieran el inmenso desastre en que estamos y del indiferentismo en que permanecemos?

Somos una nación que nadie nos quiere, nos aprecia, esto tenemos pruebas evidentes de ello, porque si vamos á cualquier otra, euseguida nos tñan, nos señalan con el dedo y dicen *mirad un español*.

La política en España no la tenemos más que para que se enriquezcan los que permanecen metidos en ella, no miran si hacen bien ó mal lo único que aspiran es poseer mucho oro, comprar muchas haciendas, muchos palacios y títulos para luego tener mucho orgullo y vanidad.

Los partidos republicanos que yo creía tendrían suficiente fuerza y valor para borrar la vieja y corrompida monarquía han demostrado últimamente que están completamente desunidos sin tener plan de ninguna especie.

Desde antes de empezar la guerra

hasta después de terminadas han tenido varias ocasiones para haber dado un golpe de mano y haber hechado á rodar á un gobierno que desacredita, deshonor y mata la nación. Y sin embargo ¿por qué no lo han hecho? porque todo el tiempo se ha pasado á unos y otros en dar banquetes, meetings, reuniones, en fin hablar mucho y muy bien pero sin un hecho práctico, ni una tentativa que diese resultado.

Aquí en esta nación tenemos dos males, uno que todos quisieran ser jefes y figurar dentro de la política, y el otro que hay *muchos picos de oro* pero ninguno que lleve á práctica nada de lo que dice.

En la actualidad ¿en dónde hay hombres como D. Manuel Ruiz Zorrilla, generales Prim, Serrano, Topete, el capitán Lagier y algunos otros que no recuerdo?

¡Ah! aquellos hombres eran de los que hablaban poco y hacían mucho y de esos hoy no quedan ninguno y si alguno existe que lo demuestre.

Ramón Lagier (hijo)

Elche 11 Enero de 1899.

**CORREO DE MADRID**

16 Febrero 1899.

Señor Director de *LA UNION DEMOCRATICA*.—Alicante.

Muy señor mío: El general Ríos dice que los insurrectos de Ilo-Ilo incendiaron el 86 por 100 de edificios incluso todos los consulados.

Los españoles allí residentes sin novedad.

Se ha terminado en total el licenciamiento de indígenas.

Un periódico afirma que Montero Ríos continuará en la presidencia del Senado aunque discuta desde los bancos.

Autorizadamente se niega que Silveira y Polavieja se hayan ofrecido á Martínez Campos.

Capdepon dice que la partida de Castellón es de malhechores.

En el paseo de Recoletos el teniente de la guardia civil Sr. Marzo, vestido de paisano acompañaba á su esposa en una tribuna. Cerca de él se situó el hijo del general Barranco. Se dice que éste importunaba á dicha señora.

Marzo bajó y le disparó dos tiros al joven hir endole.

Montero Ríos desea abandonar la presidencia del Senado para defender sus gestiones en París.

Añade que no puede imparcialmente presidir á los oradores que le atacuen.

Al mismo tiempo resulta que los presidentes Bermudez, enfermo; Martínez, pariente de Montero y Villanueva de los gamacistas, dimisionario, están incapacitados para presidir.

En el ministerio de Marina se ha recibido un comunicación oficial del Consejo Supremo de Guerra y Marina dando cuenta de haberse acordado por dicho tribunal el procesamiento de todos los jefes de las escuadras derrotadas y partidas en Cavite y en Santiago de Cuba, como así mismo el de todos los comandantes de los buques de las mismas.

Esta última medida ha producido extrañeza en todos, pues nadie acierta á explicarse la razón de medida tan general y de la que no han sido exceptuados comandantes como, por ejemplo, Concas, que lo era del «*María Teresa*» y que quedó fuera de combate antes de rendirse e buque, no ejerciendo mando al caer este en poder de los yankees.

EL CORRESPONSAL

**VARIAS NOTICIAS**

TEATRO PRINCIPAL DE ALICANTE. Gran compañía dramática española bajo la dirección del aplaudido primer actor D. Wenceslao Bueno, y en la que figura la distinguida primera actriz Doña Carmen Argüelles:

Lista de la Compañía por orden alfabético:

Actrices:—Sra. Argüelles doña Cár-

men.—Sra. Boisgontier doña Felisa.—Sra. Cebrián doña Pilar.—Srta. Cuervo doña Pilar.—Sra. Esquerriña doña Pilar.—Srta. Esquerriña doña Florentina.—Señorita C. Boisgontier doña Filomena.—Sra. Mollar doña Eugenia.—Srta. Soriano doña Consuelo.

Actores:—Sr. Augusto D. Federico.—Sr. Bueno D. Wenceslao.—Sr. Casielles D. Casto.—Sr. Chaves D. Pablo.—Sr. Gil D. José.—Sr. Mas D. Carmelo.—Sr. Miralles D. Carlos.—Sr. Peluzzo D. Francisco.—Sr. Piñero D. José.—Sr. Rubio D. Pedro.

Apuntadores:—Sres. Chacon, D. Juan y Cazor a, D. Enrique.

Representante de la Empresa, D. Carmelo Mas.

Completa y elegante sastrería.—Escogida orquesta.—Banda militar.

Encargado del despacho. D. Antonio Carratalá.—Contador, D. Baldomero Almazán.—Maquinista, D. Francisco Girónés.—Guardarropa y atrezzo, D. Francisco Fenollar.—Encargada de telares, don Francisco Hueca.—Peluquero, don Manuel Pastor.

Se abre un abono por 20 funciones.

La inauguración de la temporada tendrá lugar el 25 ó 27 del actual.

—Las nieves y lluvias han sido generales en toda España y el tiempo ha quedado tan bonancible y favorable a la vegetación, que si la primavera ayuda un poco, bien puede confiarse en una excelente cosecha de granos.

—E carnaval ha terminado sin que ocurriera en ninguno de los tres días incidente desagradable. La decadencia de esa fiesta en nuestra ciudad no puede ser mayor.

Solo en los bailes hubo alegría y algazara. De éstos el celebrado en la Sociedad «Benatnenses», se llevó la palma.

—En el hubo abundancia de máscaras y «curdas».

Estas se repetirán, Dios mediante, el próximo domingo de Piñata.... Después, á escuchar sermones (los que los escuche) y á pensar en los festejos que una vez terminada la cuaresma se celebrarán en Alicante.

—Están exceptuados del bando para la veda de caza, las palomas torcaces, patos y todas las aves de Albufera, tordos serranos y anades.

—Teatro Circo.—Anteanoche tuvo lugar la anunciada función de moda dedicada al bello sexo, en este teatro ante regular concurrencia.

Los trabajos que se ejecutaron fueron notables y muy aplaudidos, presentándose la distinguida Directora doña Miacaela R. de Alegria con sus arrogantes caballos amaestrados en libertad, que lucieron maravillas.

Tambien la elegante amazona Mlle. Emilie cosechó aplausos y los jóvenes excéntricos Lucien y Cesar entretuvieron agradablemente al público.

Esta noche segunda representación de tan ameno y divertido espectáculo.

—En breve gozará Alicante de un sorprendente y nunca visto espectáculo, á cuyo efecto se está levantando en la plaza del Teatro un elegante y nuevo barracón de madera con todas las comodidades apetecibles para el público.

Uno de los cuadros que han de exhibirse en el mencionado local, solo es conocido en España del público de Valencia, en donde ha llamado poderosa y extraordinariamente la atención.

—Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Maria Engracia de Oteza esposa y madre, respectivamente de nuestros queridos amigos don Maximino Ferrer, y de nuestro compañero en la prensa don Fernando.

Damos nuestro más sentido pésame á la familia de la finada.

—Ayer mañana á las doce fué conducida á la Casa de Socorro una joven llamada Isabel Garcia Asensi, de dieciséis años de edad, que presentaba en un muslo una herida producida por arma de fuego, la que se le ha curado, habiéndosele extraído la bala.

Según ha manifestado, había ido con su hermana Maravilla, de trece años, á ver un piso desalquilado de la calle del Bale, donde ésta encontró en un rincón una pistola, y al cogerla y examinarla se disparó, causándole la mencionada herida.

—Ha sido designado para ejercer el cargo de vocal de la comisión mixta de Alicante el médico mayor D. José Portas del Valle.

—Ha dado á luz con toda felicidad un precioso niño la esposa de D. Salvador Farach.

—Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento.

Mañana daremos cuenta de los acuerdos que tomaron los señores concejales.

## Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

## COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

# EL TIMON JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes.—Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística cá industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barnice de todas clases.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

## CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

## Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de

buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

## Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche por la gran compañía ecuestre, acrobática y gimnástica de doña Miacaela R. de Alegria.

Entrada general 50 céntimos.

## ÚLTIMA HORA

Madrid 17 (9 n.)

Sagasta considera seguro Montero desista dimisión.—Gobierno consulta precedentes forma concurrir funerales Presidente República francesa; ministros tarjetas embajador Francia.—Parece vias arreglo cuestión Pando Linares.—Ha fondeado en Cadiz el vapor «Los Andes», conduciendo repatriados. Iba con rumbo á Santander, pero en vista del temporal ha arribado á Cadiz. Se ha consultado al Gobierno esperándose que resolverá el desembarque.

Madrid 17 (10 n.)

Firmándose proroga plazo expedir patentes invención.—Probable Deanchanel sustituya Kause Cámara Washington, favorable pago indemnización España.

Bolsa 58'70—28'80.

IMP. A CARGO DE V. SOLER.

## 24 LOS CABALLEROS DE SIERRA MORENA

porque aquellos perros salvajes á medias, mitad zorros, mitad lobos, eran de un aspecto terrible.

Algunos panes les fueron sobriamente distribuidos sin pasar de cierto límite, para conservarles el vigor sin extinguir su hambre. Los perros corredores cazan para ellos, y, para que cacen bien, es preciso siempre no saciarles más que á medias.

Deseábamos todos comenzar la cacería. Así, después de media hora, que, preciso es decirlo, fué activamente bien empleada por todo el mundo, nuestros huéspedes dieron la señal de partir, yendo á lavar tenedores y cuchillos en la fuente y volviéndolos á colocar en la caja.

Y es que, en efecto, el sol empezaba á subir en el horizonte y habíamos sido prevenidos que teníamos todavía que andar una legua antes de llegar á la primera batida.

—¿Y bien? le pregunté yo á Pablo.

—¿Qué, señor!

—¿La plata?

—Está corriente; nada falta.

—Entonces, en marcha.

Y montando en mi asno, volvíme á colocar á la cabeza de la columna y nos internamos aún más en la montaña.

A la media hora de marcha, se abandonaron los caballos, asnos y mulas á la guarda de los arrieros y continuamos á pié.

En el punto más lejano del horizonte las montañas que habíamos atravesado para ir de Granada á Córdoba, se perdían entre tintas violáceas, transparentes y aterciopeladas.

Mientras nuestra mirada pudo abrazar esta maravillosa llanura, no se separó un instante de ella. Nuestros pintores sobre todo lanzaban gritos de admiración y de pesar: demasiado conocían que jamás el pincel, lápiz ni paleta se acercarían al cuadro sublime que desarrollaba la Sierra á nuestros ojos.

Alcanzamos en fin la cima de una de las primeras cuestas, y, volviendo repentinamente á la izquierda, dejamos tras de nosotros todo aquel maravilloso panorama.

Diez minutos después, lo había ocultado una cortina de árboles y no debíamos encontrarle ya más á nuestro regreso.

Llegamos á esa primera cima, caminando durante algún tiempo por un terreno unido, enseguida volvimos á empezar á subir una segunda cuesta. Al cabo de tres cuartos de hora, poco más ó menos, esta segunda cuesta había terminado y bajamos por entre una especie de bosque en el cual principiaban á filtrar los primeros rayos del sol.

Tardamos otra media hora en atravesarlo, y sus árboles llegaron bien pronto á ser más escasos proporcionándonos anchas aberturas por donde vimos una llanura vigorosamente iluminada.

**COLEGIO DE SAN JOSÉ**  
DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA**  
**BROTONS**

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.  
Personal.—Este colegio, inscrito en el Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, sea una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.  
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamento y demás datos que en solicitud se esta dirección.

**LA INDUSTRIAL ALICANTINA**  
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDROS Y PASTAS FINAS  
**Roman Bono Guarner**  
**ALICANTE**

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.  
Se sirven pedidos con sus correspondientes correos, según su importancia.

**La Cerámica Alicantina**  
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hemos continuado de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas piezas de cerámica y de todas clases de material de cerámica para construcciones.  
Grandes y constantes existencias a disposición de los señores. Productos en cantidad y con las mejores condiciones.  
FÁBRICA Carrata de San Vicente, número 161.—DEPARTAMENTO: Alicante, calle de San Fernando, número 25. Teléfono número 18.

**La Union Democrática**  
**DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA**  
AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION: (Alicante, por mes, 1,50 pesetas.  
Fuera, trimestre, 5 id.  
Extranjero, id. 10 id.)  
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—De día, 5 céntimos; a plazos, 10 idem.  
Se suscribe en todas oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Te-  
léfonos: 57, bajos.

**PAGO ADELANTADO**  
**Se reparte á domicilio**

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

**E. BOTI CARBONELL**

**FERRETERIA**

MAYOR 13, 15 y 17

**LOS CHORICEROS**

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legümes de Fuente Saucedo.  
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.  
También se han recibido los queso Port-salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19  
Mariano Alvares

**CURACION Ó ALIVIO**

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO  
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS  
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª «Antisépticas»: estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. 2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desatendido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción efectiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas. É influyendo por último, sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISÉPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención broncopulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

En medio de ella se levantaba una fuente cuyo abundante arroyo se deslizaba por un gran caño de piedra; en torno á la fuente se mantenían en pie esperando nos unos treinta hombres y unos cuarenta perros.

Al vernos, descubriéronse los hombres y aullaron los perros.

A la derecha, dominando el sitio donde se agrupaban hombres y animales, se elevaba una casa almenada; era la que había dado nombre á la fuente.

Era el lugar de la cita y los hombres, nuestros huéspedes, los caballeros de Sierra Morena.

Pusimos al trote nuestros caballos y á diez pasos, nos detuvimos y apeamos.

Como había yo tomado la iniciativa en la expedición, hizose de mí el principal personaje y se me invitó á adelantarme.

Encontré en mitad del camino á un hombre de cuarenta y dos años, verdadera figura española, barba negra, ojos negros también, tez bronceada, cabellos cortos y rizados, dientes blancos, fisonomía franca y expresiva.

Era el Torero.

Nos dimos la mano y trocamos algunas palabras que nos hicimos la mutua cortesía de fingir que las habíamos comprendido; en seguida los grupos se mezclaron y formamos una masa compacta.

Nos aguardaba el almuerzo, compuesto de piernas de ciervo, jamones de jaba-

li, vinos de Málaga, de Alicante y de Jerez.

Per nuestra parte hicimos descargar las provisiones. Llevamos lo que no se podía procurar en la montaña, es decir, pasteles, jamones de Granada, pavos, gallinas, aceitunas y odres llenos de un espirituoso vino de Montilla que se parece á nuestro vino de Grave.

Deposítose todo en tierra.

Hice una seña á Pablo.

Pablo me comprendió, abrió la caja de la plata, y arrojó puñados de cuchillos y tenedores sobre las mantas que servían de manteles.

Enseguida colocó la caja vacía en el centro de los convidados.

El Torero miró á sus compañeros con un aire que significaba:

—¡Y bien! ¿qué me decís de eso?

Nuestros huéspedes respondieron con una señal de satisfacción.

Todos tomaron con la punta de los dedos quien un cuchillo quien un tenedor, y principió el almuerzo.

Desde aquel instante estaba ya hecho el conocimiento y nuestros huéspedes fueron para con nosotros y nosotros para con ellos, unos compañeros de caza ordinarios.

Los perros también, á partir de aquel instante, parecieron aceptarnos, no como extranjeros, sino como amos. Y esta amistad no se crea que fuese cosa tan despreciable,

**SERVICIO FIJO Y SEMANAL**

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPORES «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía. Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.

VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN

VAPORES CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.